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Gaál Gaszton Intelme az ellenzékhez
..ÄUÄS »Eöldmivespárt ma este értekezletet tartott, 
amelven résztvettek Bethlen Istvan gróf mi- 
niszterelnök és Klebelsberg Kuno grot belügy­
miniszter is. A párt megbeszélte a még hatra- i 
lévő 3 nap alatt a parlamentben tanúsítandó ■ 
magatartását. ... ,

Az a vélemény alakult ki, hogy az ellen­
zék az utolsó pillanatban figyelembe veszi az 
ország nehéz helyzetét. — Szóbakerült, nogy 
Appouyi Albert gróf feliratot terjeszt holnap a 
nemzetgyűléshez és a miniszterelnök Rublnek 
Istvánt kérte fel, hogy ebben az esetben a part 
álláspontját fejtse ki.

A párt a felirati javaslat ellen loglal

Guál Gaszton holnap napirend előtt fogja, 
a kompromisszumos tárgyalásokat és egy 
utolsó telszólitást intéz az ellenzékhez, hogy 
jusson megegyezésre a kormánnyal. A nemzet­
i-ülés hátralévő három napja előreláthatólag 
nem fog minden vihar nélkül elmúlni, de a 
part minden eshetőségre készen áll.

Az értekezlet után az újságírók jelentet­
ték gróf Bethlen István miniszterelnöknek, 
hogy "Szilágyi Lajos azt a kijelentést tette, 
hogy a pártonkivüli képviselők meg akarják 
akadályozni a választójogi törvényjavaslat meg­
szavazását. A miniszterelnök erre a következő­
ket mondotta: ,

— Tulajdonképen kik azok a bzilagyiék.

i'iikai obstrukcióra. És hát hányán vannak a 
pártonkivüli képviselők?

Arra a kérdésre, hogy a történtek után 
reméli e még a megegyezést, a miniszterelnök 
a következőket mondotta:

— Kérem, én remélem, hogy az utolsó 
percben elállnak attól, hogy a javaslatnak tör­
vényerőre emelkedését megakadályozzak, v égre 
azt hiszem, az ellenzéknek is az az érdeke, 
hogy a tői vényjavaslatból törvény legyen:

Folytatja-e az ellenzékkel a tárgyaláso- ; 
kát továbbra ? Kérdezték az újságírók. ,

— Nem, válaszolt a miniszterelnök, ene 
nincsen szükség, hiszen az eddigi 
során is kitűnt, hogy az ellenzék tagjai maBuk 
között sem voltak megegyezésben, az eUenz JK 
saját álláspontját is folyton változtatta En 
megizentem Gaál Gaszton utján Andi assy y 
wröfnak, hogy mit fogok csinálni.
” _ Fix felelet volt ez? kérdezték az új­
ságírók. - Igen, mondotta a miniszterelnök. 
Hogyha ezt ő nem találja kielégítőnek, az más 
kéld Megemlítettén, hogy Apponyi Albert gröi 
holnap feliratot terjeszt elő. .

__ Uu-ylátszik, — válaszolt a miniszter­
elnök - ez az egyetlen mód arra nézvei amit 
el akarnak érni, hogy a Friedrich-féle válasz 
tójogi rendelet alapján válasszanak.

Bethlen aválasztójogl engedményekről
Budapest, február 13. Gaál Gaszton elnök 

pontban fél 11 órakor nyitotta meg a nemzet­
gyűlés mai ülését. ,

Napirend szerint következik a csendcrrseg 
és rendőrség létszamának felemeléséről és fel­
fegyverzésének kiegészítései öl szóló töltény- 
javaslat tárgyalása.

A Ház a törvényjavaslatot harmadszori 
olvasásban is elfogadja, úgyszintén a vámöiség 
és pénzügyőrségről szóló törvényjavaslat 
évi XXXV. t.-c. egyes rendelkezésűinek kiegé­
szítéséről, a magyar katonatisztek kiképzé­
séről, a britt állampolgárokkal szemben itíiiu- 
álló tartozásokról, a trianoni békeszerződés 
katonai rendelkezései között foglalt egyes 
tilalmak végrehajtásáról szóló tarvényjavas- 
latokat is. .

Következik a határozathozatal Meskó 
Zoltán és társai ama indítványa felett, hogy 
a választójogi javaslat tárgyalásának idejére,

A kormány engedményei
A tíz éves állampolgárság kérdésében, 

hajlandó belemenne abba, hogy ettől eltekint­
senek azoknál, akik a régi anyaországban szü­
lettek.

A két évi helybenlakást illetőleg, hajlandó 
belemenni abba, hogy az egyszeri lakásváltoz- 
Ma. ne támasszon nehézségeket, különösen a 
hadifoglyoknál és menekülteknél.

A 24 éves korhatár tekintetében, hajlandó 
belemenni abba, hogy ez a korhatár nem ér­
vényes azoknál a katonáknál, akik vitézsegi 
érmet, vagy Károly csapatkeresztet hordanak, 
azonban ezt, külön jogcímként nem fogad­
hatjuk el. . -I,

Ami a négy elemi osztály jogcímét illeti, 
ennek bizonyítására a következőket vagyunk 
hajlandók elfogadni:

Minden választópolgár űrlapot töd la,
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a nemzetgyűlés mondja ki a sürgősséget. A 
nemzetgyűlés a tör vényjavaslat tsrgyalasara ki­
mondja a sürgősséget . , ..

Diázdy Győző bejelenti menteimi jogának 
megsértését. .

Az elnök az ügyet a mentelmi bizottság 
elé utalja. , . ... . )r.

Bdhlen István grot miniszterelnök: A ll.iz 
mélyen tisztelt elnökének kezdeményezésére a 
kormány és az ellenzék között tárgyalások 
vették 'kezdetüket. A kormány avval a .meg­
győződéssel vette fel a tárgyalások fonalat, 
licmv a választójogi törvényjavaslat lebonyo­
lításában. a kellő garanciát megadja. Beszámol 
a tárgyalások eredményéről. A kormány a ni aga 
részéről a legmesszebbmenő engedményeket 
tette. ,, , ,Azt hiszi, hogy leghelyesebben cselekszik, 
ha végigmegy a tárgyalások anyagán és ismer­
teti a°kormány által tett engedményeket.

gyolmi ítélet a nemzetgyűlés feloszlásáig

""t''a titkosságot a kormány nyílt kérdésnek

Vi^af.zil-lSi eljárás tekintetében hajlan­
dók vagyunk törvénybe iktatni az 1918. é'1 
XVII. t. c. által megállapított eljárásokat, 
azon utasításokkal, amelyeket a törvény magá­
ban foglal. A választógy ülések bejelentőre 
négy választó polgár van kötelezve. Az uj köz­
ponti választmány, a megegyezés értelmében 
csak választási elnököt fog kijelölni, akivel a 
kerületben működő biró a közigazgatási ható- , 
Ságok megállapításánál 4 tagot jelöl ki és az 
így alakult bizottság választja meg a szava- 
zatszedö küldöttséget.

A jelöléshez szükséges űrlapokat az ál- 
■ lám állítja ki és bocsátja a kir. járásbírósá­

goknál az érdekeltek rendelkezésére.
A kiosztás napjáról a törvény gondos­

kodik. A jelölés érvényessége tekintetebena 
választók 10 százaléka, maximálisan 1000 
ajánló szükséges. Ezeket nem tekintik leszava­
zottaknak. Az ajánlási ivet a bno veszi: at.és 
határoz az ajánlat elfogadása telett. Hasonl 
kópén ci szavazotszedö bizottsághoz beérkezett 
urnákat is a biró bontja jel. 0 határoz a sza­
vazatok érvényessége felett és jelenléteben 
számlálják össze a szavazatokat.

A kormány hozzájárul ahhoz, hogy a vá­
lasztókerületek számát Budapesten 22-ről 2o-re 
emeljék fel és a szavazás csak egy kerület­
ben történjék.
Tiszta és pártatlan választások

A kormány nagyjából ezeket az enged­
ményeket hajlandó megtenni. Ezekkel biztosí­
tani kívánja a választások tisztaságot es pár­
tatlanságát. Tettek elvi engedményeket is. Az 
a meggyőződése, hogy továbbmenni lehetetlen. 
Azzal a kéréssel fordul a nemzetgyűlés min­
den e,rves tagjához és elsősorban is a nemzet- 
gyülési képviselöKhöz, tegyék lehetővé, hogy a 
nemzetgyűlés ezt a törvényjavaslatot törvény ■ 
evőre emelje. Nem azt akarja, hogy az ellen­
zék tegye magáévá őzt a törvényjavaslatot. 
Jól tudja, hogy elvi ellentéteket engedmények­
kel nies* szüntetni nem lehet. A kormány el­
ment legmesszebbmenő határig abban a te­
kintetben, hogy az ellezék kívánságait L<-no- 
rália. Azt hiszi, hogy ez kötelessége volt, de 
természetszerűnek tartja, hogy ennél a köte­
lezettségnél megmaradjon. Abba nem égyez- 
hetik bele, hogy a kisebbség diktal/a a több­
ségnek saját akaratot. Még egyszer azzal a 
kéréssel fordul a nemzetgyűléshez, tegye le­
hetővé, hogy a nemzet a választásokba törvény 
alakjában mehessen bele.

Törvénynek kell ionni 
a javaslatból

Holler István : Nem tartja magát hiva­
tottnak arra, hogy az ellenzék nevében szo- 
lali m fel. azoknak a propozicim nak tekim/te- 
ben. amelyeket a miniszterelnök u> i-.meit''ieit. 
Neki és pártjának a választójogi kérdésbeú 
meg van a maga felfogása. Temészctszevuen 
ezek érvényesítéséért küzdöttek es fognak is 
küzdeni Ha azonban a kormány azt a >zamte- 
kát árulna el, hogy a meglevő valasztojogi 
rendelettel uem kivan élni, ^üsegesmk turt/a, 
hegy ebből a választójogi töivenylavasiaKől 
törvény1 bgyen, mert ebben az esetben a br 
zonytalansagot tartja a legveszedelmesebbnek.

A legveszedelmesebb volna, ha a kor­
mány kénytelen lenne rászánni magát arra, 
hogy a választójogot oktvoj után statuálja.

amelyben nyilatkozik személyi körülményeiről 
és arról, hogy a négy elemi osztályt elvé­
gezte-« Ezt csak abban az esetben nem te­
kintjük bizonyítéknak, ha az 1920. évi statisz­
tikai adatokból kitűnt, hogy nem azt vallotta. 
Ez esetben külön kell nek. bizonyítania a négy | 
elemi osztály elvégzését.

A nők választójogának tekintetében ki­
fogásolták, hogy választók legyenek a töisko- 
lát végzettek, vagy az olyan férfiak feleségei, ; 
akik főiskolát végeztek. A kormánv belement ■ 
abba, hogy minden 30 éves no, akt mit elemit , 
véozett. választójogot kapjon. !

Azután -a választási kizárási kérdésre j 
tU ^Hazafiatlan magatartásuk miatt elitéit j 
hivatalnokokat csak a passzív választójogba 
zárják ki és pedig 5 évre, akkor, ha a te-
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Magyar és nemzeti parlamentet
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kormánynak, egy- 
is volt, de arról

rendelet szükség­
ei az érv honnan

szóltak még
és méltatták Pedlow kapitány érdemeit.

Az ülést Pedlow kapitány szép szavakkal 
tél 1 órakor zárta be.
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DE3RECZENI KALAPGYAR
Széli Gergely
Nöl és térti kalap megfen- „ r-y
delésck és javítások gyorsan |f|OL U. UU. 
pontosan készíttetnek —,,, ,-Mi,—-rr«
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Nem kíván foglalkozni azzal, miért veszedel­
mes ez. Az ország érdeke nem parancsol uj 
választójogi törvényalkotást. A harc, amely 
mostan folyik, még sohasem végződött annak 
a győzelmével, aki a nyilvánosságot ellenezte. 
Az idő azoknak adott igazat, akik nem akar­
ták az alulról jövő kényszert bevárni.

Bródy Ernő: Az egész világon meg van 
már az általános választójog

Haller István: A választójogi kérdéssel 
a nemzetgyűlés az utolsó években sokkal több 
időt töltött, mint amennyit szabad lett volna. 
Hónapok telnek el nagy harccal a választójog 
körül. Ha a háború alatt nem a választójogi 
kérdés körül, hanem a szociális kérdések a 
földbirtok problémája körül folytak volna a vi­
ták. akkor az utolsó három év belső harcai 
sokkal kielégítőbb eredménnyel jártak volna.

A titkosság és a
Ő mindig azon a meggyőződésen volt, 

különösen a forradalmak ntán és a háború után 
hogy a keresztyénség volt az. amely az emberi 
jogok egyenlőségét ezen a világon először be­
hozd s és társadalmi elvvé tette. A szervezett 
demokrácia a konzervatív eszméknek volt a 
biztosítója. Nem attól kell félteni az állam 
rendjét, hogy mennyi a szavazók száma, ha­
nem attól, hogy egy kormányzat nem tudja 
eltalálni, hogy mi felel meg a nép vágyának. 
A szociális és demokratikus kormányzatnak 
sokkal nagyobb biztosítékai vannak, mint az 
egészen szűk választójognak. Ez a javaslat 
jogfosztást jelent. 440 ezerrel kevesebben kap­
nak az eddiginél választójogot. Az írni és ol­
vasni tudás óh a négy elemi elvégzése között 
értelmileg különbség nincsen. Vannak, akik fél-

Elnök bejelenti, hogy 50 képviselő aláírá­
sával ivet nyújtottak át neki, amelyen a lü 
órás tárpy.l'si időt kérik. Elrendeli az 50 kép­
viselő névszerinti felolvasását, minthogy az 50 
képviselő jelen van. az elnök bejelenti, hogy a 
szavazás a következő ülésen fog megtörténni.

Srabó József (budapesti) : A törvény­
hozásba vetett hit annál megingathatatlanabb, 
minél szélesebb rétegét öleli fel a polgárság­
nak. Szaporítani kell a mandátumokat és eze­
ket azon pártok képviselői között kell szétosz­
tani, akik a választásokon becsületesen rész' 
vettek, de kisebbségben maradtak. Azonkívül 
vannak olyan jelöltek is. akikre nemcsak a 
pártok, hanem az ország érdekében is szük­
ség van. Meg van győződve róla, hogy a nem­
zetgyűlés a javaslatot megfelelő módosításokkal 
fogja törvényeidre emelni.

Fáv Gyula a nyílt szavazás mellett fog­
lal állást. A magvar parlament legyen magyar 
és nemzeti minden tekintetben s ebben sem 
istentagadásnak, sem a nemzeti gondolattal

A testnevelési tanács ülése
Debrecen város testnevelési tanácsa vasár­

nap tartotta első ülését dr Magoss György 
elnöklete alatt.

A testnevelési tanács célja tudvalevőleg 
az, hogy a sportot, a testnevelést intenzivebbé, 
fokozottabbá tegye, az iskolákban való köteles 
testnevelést magasabb színvonalra emelje, azon­
kívül az iskolán kívül a sportot 21 éves kor­
határig kötelezővé tegye s úgy az iskolai, mint 
az iskolán kívüli testnevelést észszerűen olyan 
keretekben fejlessze, amely a magyar tem­
peramentumnak legjobban megtelel . . .

A testnevelési tanács elnöko Debrecen 
egy ik legképzettebb és leglelkesebb sport­
embere, dr Magoss György, társelnök Lépes 
Győző ezredes, aloin >k Lang Sándor dr, előadó 
Dan«) Jenő egyetemi tanár, tagjai pedig mind 
izig-vérig sportemberek.

A tegnapi ülésen Magoss György életre­
való indítványt tett, nevezetesen javasolta, 

A Friedrich-féle rendelet a legalkalmasabb 
arra, hogy ezt a kérdést nyugodt pontra hozza. 
Ezzel szemben igen sokan azt hozzák fel ér­
vül, hogy ez a Friedrich féle 
rendelet. Nem tudja, hogy 
ered.

ó tagja volt az akkori 
úttal a többségi párt vezére 
semmit sem tud, hogy az antant parancsot 
adott volna arra, hogy a nemzet váiasztójogi 
törvényt hozzon. Az antant kívánta volta, hogy 
a magyar nemzet akarata megnyilvánuljon, az 
egyenlő, általános és titkos választás alapján. 
Az akkori kormány tehát sietett ennek rende­
leti utón eleget tenni, nem várta be az antant­
tól jövő rendeletet, mert abban a meggyőző­
désben volt, hegy ezt az ország érdeke is meg­
követeli.

női választójog
nek a női választók tömegétől. Bizonyos, hog.v 
bármilyen felekezethez tartozzék is a nő, a 
keresztyén idealizmus jobban megerősödik lel­
kében és nagyobb önfeláldozásra képes, mint 
a férfi. Sok esetben a független nő szavazatá­
val korrigálni fogja az életviszonyok által kö­
tött férfi szavazatát.

A kormány a titkosság kérdését, nyílt 
kérdéssé tette. Kéri képviselőtársait, hogy a 
titkosság mellett döntsenek. Felsorolja a nyílt 
szavazás hátrányait, amely különösen a falu 
népénél a legsúlyosabb. Sajnálattal látja, hog.v 
a javaslatban a kisebbség részére uem jött 
létre megegyezés a kormánnyal. Arra kéri a 
nemzetgyűlést, hogy e t a választójogi törvény­
javaslatot intézzék el még ebben a nemzetgyű­
lésben és ne hagyják a jövő nemzetgyűlésre.

szembe való helyezkedésnek helye nem lehet. 
Nem fogadja el azt az érvelést, hogy miután 
a nyugati államok áttértek a titkosságra, ne­
künk is át kell erre térnünk. Épen ez a jel­
szó sodort bennünket mai súlyos helyzetünkbe. 
A titkosság nem felel meg a magyar ember 
lelkűidének. A titkosság a felelősségérzetét el­
homályosítja. A választópolgárok között sokan 
vannak jóakaratuk, azonban könnyen befolyá­
solhatók.

Ezeket meg kell óvni az izgatástól, 
amely a nemzeti gondolat ellen irányul’. Vala­
mikor ő is hive volt a titkos szavazásnak, t. i. 
akkor, amikor a nemzeti gondolat az osztrák 
állameszmével állott szemben. Az akkori tit­
kosságot az osztrákok kényszeritették rá, mert 
ennek révén befolyásolni lehetett a néptömeget. 
Azóta, amióta az osztrák uralom megszűnt, 
hive a nyílt szavazásnak. Kéri a nemzetgyűlést, 
hogy fogadja el a kisebbség véleményét.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. 
Ülés vége pontosan két órakor.

hogy alakítsanak a testnevelési tanáccsal pár­
huzamosan egy kulturális jellegű egyesületet, 
a debreceni testnevelési egyesületet, amely á 
testnevelési tanácsnak nemcsak erkölcsi, de 
anyagi segítségére lehetne. Ugyanis a test­
nevelési tanács jelenleg anyagilag teljesen 
szegény, míg a testnevelési egyesülettel anyagi 
erőkre tehetne szert a tanács. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadták.

Dr Magoss György felvetette azt az eszmét, 
hogy a város oly képen támogassa a test­
nevelési tanácsot, illetőleg a testnevelési egye­
sület, hogy a forgalmi adó kezeléséért a várost 
megillető részesedés hányadának 20 százalékát 
a testnevelési tanács propaganda céljaira ado­
mányozza.

A tanács Magoss indítványát magáévá 
tette s egyben elhatározta, hogy az összes 
társadalmi és közgazdasági egyesületeknek, 
tényezőknek, igy a kaszinókhoz, egyesületekhez 
pénzintézetekhez átiratot intéz, hogy ennek á 
nemes ügynek támogatására siessenek.

Diák olimpiád Debrecenben
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok főleg az 

iskolai testnevelés ügyével foglalkozott felszó­
lalásában s indítványozza, miszerint Írjanak fel 
a kultuszminisztériumhoz s ajánlják fel a test­
nevelési egyesület szolgálatait arra nézve, hogy 
Debrecenben ebben az évben egy diák olimpiád 
rendeztessék.

A testnevelési tanács chez nagy lelke­
sedéssel hozzájárul.

A testnevelési tanács egyik tagja a pro­
paganda megindítását kívánja a testnevelés 
érdekében, amelyre égető szükség van.

A tanács a testnevelési egyesület meg­
alakításának előkészítésére egy szükebb bizott­
ságot küldött ki Pálfjy Béla főapát elnökletével, 
inig az iskolán kívüli testnevelési bizottság 
S abó József tanfelügyelő elnökletével az 
iskolán kívüli testedzés munkaprogramrnját 
készíti el.

A testnevelési tanács erős kézzel, nagy 
lelkesedéssel fogott munkájához s a közönség 
támogatásán, megértő szeretetén fog múlni, 
hogy siker koronázza működésűket, amelyre 
pedig Csonkamagyarországnak Nagymagjar- 
ország érdekében okvetlenül szüksége vau.

Anya- és csecsemövédelem
Tegnap délelőtt 11 órakor a városháza 

nagytermében Pedlow kapitány elnöklete alatt 
Debrecen hölgyközönsége népes gyűlésben tár 
gyalt az anya- és csecsemővédelem országos 
jelentőségéről. A nemzetmentés szempontjából 
valóban fontos tárgyon kívül az ülésnek érde­
kes szint kölcsönzött ama körülmény, hogy 
ezen az ülésen találkozott össze hosszú id4 
óta legelső Ízben Debrecen keresztyén hölgy­
közönsége a város zsidó asszonyaival.

Az ülést Pedlow kapitány meleg hangon 
nyitotta meg. Üdvözölte a megjelent hölgyeket, 
majd vázolta az anya- és csecsemövédelem 
ügyeit és annak nagyjelentöségét.

Zentay Pál dr előadó ismertette magát 
az anya- és csecsemővédelmet, a terhességet, 
annak utolsó stádiumát. Majd a gyermekgondo­
zásról szólott.

Miss Taylor az amerikai dispensaireröl 
és az anya hivatásáról beszélt. Angol nyelvű 
beszédét tolmács fordította magyarra.

Lukács Sarolta és báró Fiáth Mátia 
az anya- és csecsemővédelcmről

tavaszi újdonságokat
AZ
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veheti meg
a Vér-megyeházzal szemben.
Piac- és Miklós-utca sarkén.

Dub válassiák férfién női ruhaszövetekben, gre- 
nadínok es Kiu-nltniék. férfi és női fehérnamüek 
& legszebb kivitelben, batisztok, vásznak és ceti- 
rak nagy válusriékbM olcsó szabott Arak mellett kaphatók. B
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Pedlow az ifjúság körében Farkascsorda garázdálkodása
a debreceni iskolák ifjúsági Vörös Kereszt 

„-»Hületei vasárnap déli 12 órakor a \ aros- 
háza nagy tanácstermében összegyűltek, hogy 

Lmtüket átadják a Debrecenben időző 
Pedlow kapitánynak, aki erre az alkalomra 
Lliolent Simon Elemér főmegbizott «sJbrányi 
S főnöknő társaságában az ifjúság előtt 
Stankov B. Béla üdvözölte ez alkalommal a 
Vörös Kereszt ifjúsági osztálya nevében a 
Vörös Kereszt budapesti vendégeit.
V A meleghangú beszédre Simon Elemér < 
föme-bizott és Pedlow kapitány válaszoltak és 
munkára, megértésre és szereteti-e hívták fel 
8Z '^Ezután Sztankay F. Béla a fémipariskola 
ifjúsága nevében szép fém tentatartót nyújtott 
M Pedlow kapitánynak, aki az ajándékot meleg 
szavakban köszönte meg.

Pedlow kapitány tegnap délelőtt 10 örakor 
a református gimnázium ifjúsága körében jelent 
meg. A gimnáziumban Dr Baltazar Dezső ud- 
VÖZrtl AzRüdSn> beszédet ifj. Erdőss Károly 
fordított angolra, melyre meleg hangon Pedlow 
k8PltáNagváöröZmmel készülődtek a Dóczy ref. 
tanító nőképző intézet növendékei is Pedlow 
kapitány és a magyar Vörös Kereszt Egyesület 
kiküldötteinek előre bejelentett fogadására. Az 
iskolában alakult ifjúsági Vörös Kereszt Egye- _ 
sülüt tagjai amerikai szeretet adományokat kis 
házi ünnepély keretében szombat délután osz­
tották ki az intézethez tartozó elemi iskolák 
27 növendéke közt. .

Az ünnepély énekkel és imával kezdődött. 
Azután Tóth Árpádné h. igazgató üdvözölte a 
vendégeket előbb magyarul, majd külön Pedlow 
kapitányt angol nyelven. A tanitonőképző ének­
kara 2 szép karéneket adott elő. Tóth Lajos 
zenetanár vezetésével, Tóth Margit IV. o. növ, 
szívhez szólóan szavalt egy alkalmi költeményt 
Kiss Aranka tanár az Vörös Kereszt Egyes 
vezetője, ismertette a Vörös Kereszt Egyesület 
történeti kifejlődését szervezetét és hasznát. 
Majd Nagy Erzsébet IV. o. növ. üdvözölt és 
a kis megajándékozottakat az amerikai gyer­
mekek nevében, kérve őket, fogadják szüle­
tettel a karácsonyra szánt, de a közlekedési 
nehézségek miatt elkésve érkezett szeretet- 
adományokat gondoljanak a távol levő kedves | 
kis barátokra és írjanak nekik. S aztán a nagy • 
leányok kiosztották a kicsinyeknek az egyforma 
kedves csomagokat, melyekben szalag, csokoládé 
cukorka, keztyü, harisnya, szappan, képeskönyv, 
sőt a legtöbb csomagban a kedves kis küldő 
neve lev. lapra irva volt található, Látni kel e 
volna a kis leányok örömtől sugárzó arcát, 
mikor a kedves Pedlow bácsi taglejtésekkel 
biztatta őket, hogy csak nyissák ki a csoma­
gokat, s ők megláttak a kincseket, b mikoi 
novökben F. Kiss Magda a gyak. isk. Ili. o. 
növendéke, kedves gyermekhangján arra kérte 
a „bácsit“, hogy adja át köszönetüket a kis 
amerikai pajtásoknak. Pedlow kapitány meg­
simogatta a gyermek kipirult arcocskáját ós 
homlokon csókolta. . .

8 aztán ő szólt előbb a kicsi, majd a 
nagy leányokhoz s dr Szabó György tolmá­
csolta szavait. Végül Szele György az iskola 
igazgató-tanácsának elnöke köszönte meg el­
ismerő és meleg szavakkal Pedlow kapitány 
jóságát. ,

Az ünnepélyen jelen voltak az intLzef 
tsná’kaván kívül a budapesti Csalogány utca» 
iuiiképzö intézet lelkes fiatal tanárnője, ifjú 
Kick! Antal helyi V. K. E. megbízott, uray 
Sándor iskolaszéki elnök, Konrád Teréz igaz- 
gatónövel élén a ref. polgl leányiskola 
testületének több tagja, s a tanárok család­
ijai-_____________

Hadirokkantak alkalmaztatásuk végett 
jelentkezzenek a szövetség irodájában (í zen 
Anna-utca 12. sz.) Hadröá vezetősége.

? Hortobágyon
A Debrecenben is hatalmas méretekben 

tomboló hófúvás fokozott mértékben pusztított 
a Hortobágyon. Vasárnaptól csütörtökig olyan 
Ítéletidő volt a Hortobágyon, amilyenre még a 

I legöregebb pusztai emberek sem emlékeznek.
A hó megszakítás nélkül esett s 2—3 

méteres hótömeg borított el mindent. A Horto- 
! bágy állat- és vadállománya is erősen pusztult 

az abnormis időjárás miatt. A nyulak a hideg- 
{ töl és éhségtől igen nagy számban pusztultak 
j el, sok helyen pedig annyira legyengültek, 
! hogy puszta kézzel meg lehetett fogni őket.

A fel-feltünedező farkasok a Hortobágyra 
is elrándultak s nagy pusztítást végeztek.. Egy 
nagyobb farkascsorda megtámadott egy 16 éves 
juhászbojtárt, Szabó Istvánt, aki a juhokat 
őrizte két kutyájával. A farkasok a két kutyát 
s több juhot széjjeltéptek, majd a juhászboj 
tárra vetették magukat, aki kétségbeesetten 
menekült a közöli tanya felé, miközben furkós- 
botjával védekezett a farkasok ellen. Már épen 
a tanya bejárata elé érkezett, mikor az egyik 
farkas utolérte s a fiú lábába haropott, aki 
súlyos sérülést szenvedett.

Gyorsan bevitték Balmazújvárosra, ahol 
• gondos ápolás alá vették. Állapota nem élet- 
1 veszélyes. A farkascsorda a közeli tanyákba 

is bemerészkedett s az állatokban több helyen 
pusztítást végzett. __ __ ___________

Adófizetési felhívás!
A jövedelem- és vagyonadóknak a, IIII8. és 

1919. évekre szóló kivetése niír regebben megtörtént 
Ugyancsak régebben megtörtént az 1917., 1918. és 
1919. évekre szóló hadinyeresegado kivetése is. Ezek 
röl a kivetésekről az adózók szabályszerű módón érte­
sítést nyertek.

Dacába annak, hogy a kivetések már régebben 
megtörténtek, az említett adókat ezekre aelmun 
évekre nézve is még igen sok adózó nem fizette^b> . 
Az államkincstár nincs abban a helyzetben, hogy az 
ilyen hátralékokat hitelezhesse es ennélfogva ezeket a 
hátralékokat, amennyiben be nem fizettetnének, a itg- 
rövidebb idő alatt be kell hajtani

Az 1920. évi XXIII. t.-c. 97. §-a alapján addig 
amíg az adórónak valamely évre szólt adója kJ*“ 
nincs, a legutolsó kivetés alapján tartozik az adót be- 
fizetni Ennélfogva tehát az 1920. és az 1921. evre 
minden adózó tartozott volna már befizetni ugyanolyan 
összeget jövedelem- és vagyonadó fjében, mint ami 
Íven összeget ezeken a címeken terhére az 1919. évre 
kivetettek. Tartozik továbbá az 1922. évre negyed" 
évenként ugyancsak az 1919. évi összegben ezeket a 
adókat befizetni.

Ezek is már esedékessé vált és hátralékos adó­
tartozások tehát, amelyekre a kincstár nem várhat 
tovább, ennélfogva ezek tekintetében is a befizetések 
teljesitendök. , ,g22

A hadinyereségadó az 1920., 1921. es wí 
évekre már nem jár. Itt a hadinvereségadót lllet'deg 
tehát csak arról van szó, hogy.^efl1z£!t»S|snfq1q’évre 
régi hátralékok, amelyek az. 1917., 1918. és 1919 evre 
sz-ló kivetéséből fennállanak. Ezek azonoan, mint régi 
hátralékok, most már az adózó érdekében is befize- 
♦endök annál is inkább, hogy ily módon a hadinyere 
ségadókat illetőleg rendezett helyzet teremtessék.

Hogy az adózók biztos és pontos tudó mást sze 
rezhessenek a terhükőn még fennálló adőhátralékokról 
s hogy tudomásuk legyen arról, mily összegeket lesz 
nek kötelesek fizetni negyedevenként a folyó 1922. 
ben, leszámolás fog velük közoltetm, amely leszámo 
lásban a pénzügyi hatóság ki fogja mutatni ™nden 
egyes adózóra nézve azt, hogy mely évekre mily ősz 
szeggel tartozik, hogy ezekre az összegekre edd g minó 
befizetést teljesített és mely összeg az, amely a ter­
hére hátralékként fennáll. Ezeket a hátralékbani lev 
összegeket, mint régen lejár: és mar régen b^'^‘(-',d 
volt tartozásokat, az adózónak az mnlitett leszámiolas 
kézbesítésétől számított 8 nap alatt a h^ulelmi 
mattal együtt ki kell egyenlítem. Saját erdőkében jár 
el tehát az adózó, ha adótartozását mielőbb meg az 

i értesítés kézhez vétele előtt is /endczni-^u“inkább 
| utáni 8 napon belül pedig a fizetés annál s inkább 

érdekében áll, mert ennek a határidőnek letelte uta. 
a végrehajtás haladéktalanul és erélyesen W“"1?1’’® 

■ Fog tétetni s ebben az esetben az adózót a behaj ás 
illeték is terhelni fogja, már pedig az ®do^e,’“’iFa- 

. illetéket az 1920. évi XX1I1. t.-c. lényegesen (b száza 
lókra illetve 16 százalékra) felemelte es így a kése- 
delmeskedes az adóz na számottevő költséget okoz.

Debrecen, 1922 január hó.
M. kir. pénzügyigazeatosac-
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Puskás Károly búcsúja. Idestova egy 
negyedszázada, hogy a debreceni 
élére állítottak Paskos Károlyt i‘iná­
ban. Ez idő alatt a gyár vezetése illandóan 
mintaszerű volt, amit a központ számtalan al 
kálómmal szívesen elismert. Több mint n^gj 
évtizedes szakadatlan buzgó és eredményes 
szolgálat után vonul nyugalomba egy becsiüet- 
beu töltött élet alkonyán Puskás Károly és 
ittbairyia Debrecent, ahol oly sok jóbarátot és 

S«Wt érzeti. SzékosroMrvim WW. » 
debreceni dohánygyár tisztviselő^ kik benne 
jóindulatú, megértő főnököt ős atyai ^aiátot 
veszítenek, holnap, szerdán este 8 urakor az 
Angol Királynő fehértermében bucsuvacsorát 
rendeznek a távozó igazgató tiszteletére.

— Kinevosés Az egyetem orvoskari ülése 
legutóbb Benedek Mártim orvostanhallgatón« 
a közegészségi tanintézethez díjas gyakornokka 
kinevezi eltakarítása. A városi tanács 
tegnap délelőtti illésén Csóka Sámuel h. pol­
gármester bejelentette, hogy a H. V az út­
testét a hótól megtisztítva a havat a varos út­
testjére hányta. Ennek eltakaritasara tegnap 
reggel a h. polgármester felhívta Majerszky 
Mihály igazgató figyelmét. Ez azonban meg­
tagadta a hó eltakarítását. A tanács átír a 
H V. igazgatóságához, hogy az a szóban forgó 
havat mielőbb hordássá el. A P°1Sa™dater‘ 
bejelentéssel kapcsolatban Zékmány Béla a 
köztisztasági és fuvarozási vállalat >gaz^' 
helyettese azt jelentette, hogy a nagy hó miatt 
a váradutcai temető, a tűzoltó főparancsnok 

' jelentése alapján pedig az Auguszta, szanató­
rium szinte megközelíthetetlen. A tanacs a be­
jelentéseket tudomásul vette, egyben utasította 
a fuvarozási vállalat ideiglenes vezetőjét, hogy 
a szóbanforgó utakat tisztítsa meg a hótól. 
Egyidejűleg a fuvarozási vállalat részére mun­
kásai fizetésének fedezésére 25 ezer koronás 
hitelt engedélyezett.

— Az adóielszótamlási bizottságok műkö­
dése A debreceni érdekképviseletek akciót in­
dítottak annak érdekében, hogy az adófelszó- 
lamlási bizottságok üléseikre azokat a, felobbe- 
zőket is hívják meg a felebbezés tárgyalása 
alkalmából, akik ezt fellebbezésükben kifeje­
zetten nem kérték. Ennek folytán az adófel- 
szólamlási bizottságok az adókötelest mind­
annyiszor megidézik, ha az idézés felebbezó- 
sében kérte, valamint akkor is, ha fellebbe­
zése folytán akár az állított tényekre vonat- 
kozó bizonyítékok előterjesztése végett akár 
más felvilágosítás adása céljából szükségesnek 
találják. E tekintetben a bizottságok úgy a 
kincstár, mint az adózó közönség jegos és 
méltányos érdekét figyelembe fogják venni. 
Az érdekelt felek a bizottságok tárgyalásain 
akkor is jelen lehetnek, ha megtdezes szüksé­
gét a bizottságok fennforogni nem látván, özet 
meg nem idézték.

— Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla 
elnöke Narozsny Zoltán jogszigorló'. sátoralja­
újhelyi lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerü­
letébe ideiglenes minőségű segélydijas joggya­
kornokká kinevezte.

— Medikusok táborozási. A debreceni 
Tudomány Egyetem „Csaba“ .bajtársi egyesülete 
tegnap este a Bika-szálló kistermében jólsike- 
jütt táborozást rendezett Báthory Miklós es 
Kiss Sándor vezérsége alatt, a táborozáson 
megjelent Dr Bélák Sándor egyetemi tanár is. 
A műsor egyes szamai újra csak bizony ítéki u 
szolgáltak annak, hogy a „Csaba bajtársi 
egyesület életképes egyetemi alakulat

— Hadirokkautak részére érkezett fest­
mények f. hó 13-án a Budapestről Debrecenbe 
érkezett személyvonat egyik 
kocsijában maradtak véletlenségböl. A „Hadiöa 
kéri a szives megtalálót Hivatalunkba (Szent 

' Anna u. 12. sz.) eljuttatni, hol illő jutalomban 
| részesül. Ismertető jele fekete táska.
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A debreceni gazdáknak
juhtenyésztéssel foglalkozó tekintélyes 

csoportja az eléje tornyosuló akadályokkal meg- 
küzdye megalakította a „Debreceni Juhtartó, 
gazdák Egyesületé“-!. A magyar mező- és 
közgazdaság szempontjából óriási jelentősévé 

x j”htartó gazdák egyesületbe való tömö­
rülésének, mert ez a gazdálkodásnak a gyap- 
jutermelésnok az eddig az Alföldön a legpri­
mitívebb keretekben mozgó sajtgyártásnak 
bolterjesebb, okszerűbb, okszerűbb, "szélesebb 
Keretekben mozgó, lényegese» jövedelmezőbb 
magasabb szinvonaluságát, külkereskedelmi 
szempontból.kereskedelmi mérlegünk passzivi­
tásának csökkentését fogja eredményezni olyan 
célokat szolgálva tehát ezáltal, amelyek az 
egyéni nagyobb jövedelmezőségnek biztosítása 
mellett a fentebb vázoltak alapján közgazda­
sági életünkre és erőteljes kihatással lesznek.

Jelenti ezeken kívül a gazdáknak, ennek 
* foglalkozásánál fogva legkonzervatívabb tár­
sadalmi osztálynak a haladó életbe való bele- 
kapcsolódását, a modern gazdálkodás egyik 
elengedhetetlen feltételének, a kereskedelmi 
érzék kifejlesztésének lehetőségét, jelenti végül 
a közvetítői kereskedelemnek kikapcsolását "ez 
utóbbit azért, mert az egyesület programmjá- 
nak egyik főpontját a gyapjuankciók rendezése 
képezi, aukciók jövedelme a lebonyolítást végző 
bank minimális haszonrészesedési jutalékától 
eltekintve, mint termelési és kereskedői haszen 
kizárólag a gazdáknak fog gyümölcsözni, ered­
ményezni fogja azt, hogy függetleníthetik ma­
gukat a gazdák attól a nagybanktól, amely 
eddig a gyapjuankciók rendezését valósággal 
monopolizálv4 a gyapjuárak magasabb kiala- I 
knlását minden esetben megakadályozta ós az 
araknak ilyettén leszorítása mellett a nyers 
anyagnak a külföldi textilgyár részére való 
bocsátásának óriási hasznot juttatott részvé­
nyeseinek akkor, amikor a gazdáknak fáradsá- 
gos munkájuk mintsem jövedelmezett.

Hogy mit jelent ezen aukciók rendezése, , 
annak súlyos, de nem ékes bizonyítéka az I 
hogy a magyar gazdák hivatalos képviseleté I 
a „Debreceni Juhtartógazdák Egyesületéinek i 
az aukciók me^rendeehetése ügyében a keres­
kedelemügyi minisztériumhoz intézett kérelmét 
nem véleményezte, minden valószínűség szerint 
azért nem, mert igazgatóságának tagjai közül 
egyesek tagjai egy bizonyos gazdaszövetkezés­
nek amely annak a nagybanknak érdekeltsé­
gébe tartozik, amely ezideig a gyapjuaukciókat 
rendezte. Ez a magyarázata az elutasító állás­
foglalásnak, nem pedig, amellyel azt indokolja 
az t. i., hogy a külföldi gyárosok a budapesti 
piachoz vannak szokva. Hogy a külföldi gyáro­
sok a gyapjút Debrecenben épen u»v meg­
veszik, mint Budapesten, azt igazolja a tavalyi 
gyapjuvásárnak a várakozást messzefelülmuló 
számadatokkal is igazolható eredménye és iga’ 

fogja az ezidén rendezendő 'aukciónak 
kétségenkivül fényes eredménye, amely kellő­
képen honorálni fogja a debreceni gazdáknak 
nagyfontosságu fáradságos munkáját. " 
•a. X- ,r Ti8zánt«1“ak juhtartó gazdái a saját 
jól telfogott érdekükben cselekednek, ha gyapjú 
készletüket az egyesületnek ajánlják fel és 
ezáltal a debreceni aukciók sikerét biztosítva 
Debrecent a mezőgazdasági kereskedelem em- 
pónumává avatják.

íme az alkotó munka, amely hazánk jö­
vendő boldogulhatásának egyedüli útja, ez a 
munka az, amely közjogi kérdések felett való 
meddő viták személyeskedésekké fajuló párt- 

®el.lözésével a gazdasági regeneráció 
révébe fogja vezetni pusztulás szélén álló nem 
zetünket.

S. E

Ot évi fegyház emberölésért
Halál a vizesárok miatt

Az elmúlt héten érdekes bünper tárgya- 
0Z<^*0 l!,e" a debreceni kir. törvényszék 

Ujfalussy József elnöklete alatt működő bűn 
tető tanácsa. Gellér János bellegelői földmives 

I szándékos emberölés bűntettével vádolva állott 
a bíróság előtt. Ugyanis Gellér szomszédját, 
/o./i Ferenc földművest egy vadászfegyverrel 
hasbalőtte, úgy hogy ez pár óra múlva ki­
szenvedett.

Rossz szomszédság . . .
A tragikus esetnek a rossz szomszédság, 

illetve a vizesárok volt az oka.
Gellér és Tóth tanyáját egy vizesárok 

választotta el egymástól. Tóthék az árkot 
mindig megnyitottak Gcllérék tanyája felé 
úgyhogy a víz Gellérék földjére folyt le s a 
búza vetésük teljesen viz alatt állott. Gellér 
több alkalommal betömte a vizesárkot, azonban 
Tóthék , mindig c-ak megnyitották. Legutóbb, 
amint Gellér betömte az árkot, észrevette, 
hogy pár óra múlva már újra megnyitják Tót­
hék az árkot.

Emiatt szóváltás támadt Gellér és a Tóth 
család között, miközben Gellér lekapta vállá­
ról a vadászfegyvert s Tóth Ferencre lőtt, aki 
pár óra múlva belehalt sérülésébe.

A bíróság előtt
Gellér bünperét a műit héten hétfőn tár­

gyalta a tömény szék. A vádat Balogh István 
kir. ügyész képviselte, mig a védelmet dr Unger 
József ügyvéd látta cl. Gellér azzal védeke­
zett kihallgatása során, hogy ö azért lőtt Tóth 
Ferencre, mivel az, fejszével támadt rá mikor 
felelősségre vonta.

A kihr.llgjüott tanuk részben Gellér. rész­
ben Tóthék állítását — akik tagadták, honvakik tagadták, hogy

az elhunytnál fejsze lett volna — 
meg.

A bíróság akkor elrendelte a 
kiegészítését s egy újabb tanú, 
István kihallgatását.

Mit mondott as öreg Tóth?
Tegnap délelőtt tartották meg a folyt», 

tólagos fötárgyalást. Debreceni tanúvallomásai- 
ban elmondotta, hogy az öreg Tóthnak egy 
kijelentést hallotta, Tóth a következőket mon­
dotta.

— Szerencséje annak a Qelléri kölyöknek 
hogy lelőtte a fiamat mert az máskülönben eny 
fejszével agyonütötte volna. f

Ezzel a kijelentésével az öreg Tóth meg­
cáfolta azon kijelentését, hogy a fiánál nem 
volt fejsze.

A bizonyítás befejezése után Balogh kir 
főügyész mondotta el vádbeszédét, majd Unger 
József dr védbeszédében a jogos önvédelem 
esetleg az erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testisértés megállapítását kérte.

Öt évi fegyhéz
, Közel három órai tanácskozás után este 
b órakor hirdette ki a bíróság az ítéletet és 
szándékos emberölés büntette miatt Geliertet i 
évi f^gyházbüntetéssel sújtotta.

Az ügyész megnyugodott az Ítéletben 
míg a védő fellebezést jelentett be így a bünner 
a kir. ítélőtábla elé kerül.
. A bíróság elutasította az ügyész azon 
indítványát, hogy Geliertet mivel a büntetése 
“agy a így szökésétől tartani lehet, helyezzék 
vizsgálati fogságba, Gellér továbbra is szabad­
lábon marad, de Debrecent a bíróság enge- 
delme nélkül nem hagyhatja el?
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~~ Eskütétel. Mayer Jenő tb. főszámvevö 
tegnap tette le a főispán kezeibe hivatali es­
küjét.

A polgári gazdakör
I vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését 
I a Gazdakör nagytermében.

Az ülést Balogh István elnök kevéssel 3 
oi a után nyitotta meg beszéd kíséretében, 
melyben üdvözölte a megjent gazdákat és az 
allamrendőrség kiküldött tisztviselőjét: Dr 

László rendőrfogalmazót, majd felkérte 
hiss György főjegyzőt, hogy a kör múlt évi 
működéséről-szóló jelentését olvassa fel.

A jelentés beszámol arról, hogy a kör 
a múlt ev folyamán 49 tagot vett fel. A je­
lentés sajnálattal emlékezett meg Balogu István 
Kiss József és KGs Bálind köri tagok halálá­
ról. A múlt év folyamán a kör könyvtára 60 
"Wattal, továbbá Piszkay Árpád ny. százados 
la kötetnyi Jókai regény, ajándékával gazda­
godott úgy,.hogy a kör könyvtári állománya 
jelenleg 2969 mű, mely 3628 kötetre tehető.'

A jelentés javaslatba hozta Szentgyörnyi 
könyvtárosnak 1000 korona tiszteletdii meg­
szavazását. ' °

A közgyűlés ehez hozzájárult.
Megemlékezett a jelentés még arról is 

hogy január 28-án a Gazdakör nagy-zat'ásu 
gazdabált rendezett. Ezen bálon 40 ezer koro- 
nányi felülfizetést a kör kórházalapja javára 
fordította a kör fiatalsága.

A pénztári jelentés következett ezután. 
A kör jótékony célra kiadott a múlt év folya­
mán 15,900 koronát. Azon kívül a kör saját 
vagyonából tataroztatta helyiségeit. A tanyai 
istentiszteletek tarl ósának költségeire is anyagi 
erejéhez kepest megfelelő összeggel hozzájárult. 
94 nn? ikÖr ooZla, vwona au 1921 végével 
m4’ib94|kor‘ 88 11 lór’ raely összeg au Alföldi 
Takarékpénztár betétkönyvén van elhelyezve. 
A kör vagyona a pénztári jelentés szerint 
emelkedést mutat.

, A közgyűlés a pénztári jelentést tudo­
másul vette s a felügyelő bizottságnak, vala- 

l^^CTOiraCTtkaiMl^ZgT) ü

mint a választmánynak a folmentvényt meg­
adta. Ezután Balogh István elnök bejelentette, 
hogy a tisztikar és a választmány megbízatás» 
lejárván, az lemondott és kérte a közgyűlést 
hogy korelnököt kérjen fel.

A közgyűlés erre Dávid Mihályt korel- 
nöknek kérte fel aki viszont a kör általános 
óhajara felkérte Balogh Istvánt, hogy az elnöki 
tisztet vallalja újra.

. Balogh István általános éljenzés után 
újra elfoglalta az elnöki tisztet. A kör tiszti­
karát egyebekben a következőképen választotta 
meg. Alelnök: Mike János és Papier Pal fő­
jegyző; Kiss György, ügyész :Dr Barna László, 
gazda: Pásztor Gyula, yénztáros: Agárdy 
Gyula könyvtáros,.- Szentgyörgyi Gabor lettek. 
A gazdakör ezután 60 tagú választmányt 
lasztott. J

Az elhalt Kiss Bálint választmányi 
helyére a közgyűlés Dr Baltazár Dezsőt 
lasztotta meg.
. Jelentéktelen ügyek után az elnöklő

vá-

tag 
vá-

.wiemeKieien ügyek után »» elnöklő Ba­
logh Isván az ülést 4 óra után berekesztette. 
A gazdakör uj tisztikara ós választmányi tag­
jai tiszteletére az Angol királyné fehér termé- 
ben vasárnap este sikerült vacsorát rendezett.

Déri Frigyes újabb ajándéka. A városi 
tanács tegnap délelőtti ülésén Csűrös Ferenc 
dr kulturtanácsnok bejelentette, hogy a napok- 
u ahD,1\J’ «gyestől egy levelet kapott. A 
eiélben Déri megköszönte, hogy a város a 
Sír“uz,e"IU)(számárH telket hajlandó vásárolni, 
továbbá köszönetét mond azért, hogy a város 
törvényhatósági bizottsága őt a múzeumi bi­
zottságba beválasztotta. A levél további során 
arról értesítette még Déri a várost, hogy a 
Déri muzeum alapjához újra 2 millió koronát 
csatolt most fölszabaduló betétösszegéből. Ezzel 
már az összeg összesen 6—7 millióra tehető. 
A városi tanács a bejelentést örömmel vette 
tudomásul.

i
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— Debrecen és a hadtörténelmi muzeum. 
Mint ismeretes a városi tanács legutóbb úgy 
határozott, hogy a hadtörténelmi levéltárral 
csereviszonyba lépett. Most a hadtörténelmi 
levéltár arról értesítette a várost, hogy’ egy 
kiküldötte legközelebb Debrecenbe érkezik és 
itt a múzeumot és a levéltárat megfogja láto­
gatni. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 
azt határozta, hogy erről értesíteni lógja a 
múzeumi bizottságot.

— A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének közleményei • T.tagjaink figyel­
mét felhívjuk a in. kir. pénzügyminisztérium 
rendeletére, melyet kivonatosan az alábbiakban 
közlünk: Sürgősen hívja tel mindazokat az 
igényjogosultakat, akik a kedvezményes áru 
tüzifajárandóságaikat mindezideig nem vettek 
át. hogy azt legkésőbben az 1922. évi február 
25-ig vegyék át, mert az ez időn túl jelent­
kező ilyen igény jogosultaknak a kedvezményes 
áru tüzifajárandóság már nem fog kiadatni, a 
kedvezményes áru tűzifára való igényjogosult­
ságot az illetők elvesztik és az igy önhibájuk­
ból kifolyólag természetben fel nem vett ked­
vezményes áru tüzifajáraudóságáért készpénz­
megtérítésben nem fognak részesittetni."

— Magyar hangverseny. A zenedébe febr. 
21-re hirdetett, páratlan nagy sikerűnek igér- 

I kező magyar hangversenyre jegyek már kap- 
1 hatók a városháza alatt, a Molnár-fele női 
' divatkereskedésben.
i _ __________________ —- -----------------— ■ ____

W— ............... 1 í

__ Tea a körletparaacsnoknál. Hétfőn dél- 
fii fi órára szükebb társaságot hívott .

;lt‘‘n Kratochwill Károly tábornok a vendég­
lő .nála időző József Ferenc főherceg tisz- 
*íCl)l'11., ‘ megjelentek : .Szomjas Gusz- 

fftisoán g»'- Degenfeld József főgondnok, 
^Vn'/ha’Elemér főjegyző, drSass Béla 
dV ormi rektor, dr Petzkó Ernő, a Casino 
CgyLr-dóia Szabó Béla, Keill Elemér ezredesek 
rÄhaii’Gyula őrnagy. Fesztelen társalgás 
és iintt este fél 9 óráig maradt együtt a tár- 
“í? Egyébként a főherceg hétfőn akolié- 
Smi’ aovaköuyvtárat nézte meg, délután az 
!»-eteini'építkezéseket és az Auguszta-szana- 
£iuuot látogatta meg. Vasárnap a volt 39-es 
baitirsak rendeztek ebédet a főherceg tiszte- 
lotpre a Pavillon laktany ában, este pedig a 
Aokonai-szinház előadását nézte végig. Ma a 
pailagi gazdasági tanintézet kerül sorra.

Nyomdász bál. Vasárnap este zajlott 
a debreceni nyomdászok nagy álarcos balja 

’ Marcit-fürdöbeii Munkás-Otthonban a legtel­
jesebb erkölcsi és anyagi siker mellett. A bál­
terem zsúfolva volt jókedvű, farsangoló párok- 
,.al B'esztelen jókedv uralkodott mindvégig 
közöttük, a fiatalok fáradtságot nem ismerve 
jártak a táncot Szoletzky Ede zenekarának 
pattogó ültöméire. A figyelmes rendezőség sok 
kellemes meglepetésről gondoskodott; volt 
konfetti, szerpentincsata. Igen sokan ötletes, 
eredeti álarcokkal jelentek meg. Ezeket a ren­
dezőség értékes dijakkal lepte meg. A közön 
ség e^y mindenkép jól sikerült mulatság em­
lékével távozott — a kora reggeli órákban.

— Haza Oroszországból A napokban ér­
kezett meg Csótra a negyedik hadifogoly tusa- 
szállíttnány Oroszországból. A hazaérkezett 
tisztek között két debreceni is van, neveze­
tesen: Andor Szevér tényleges főhadnagy ős | 
Vass Hugó tartalékos hadnagy. |

— Áremelkedés a sertésvásárban, a teg­
napi sertésvásár nehezen indult meg, reggel 
ugv látszott, hogy a nagy hó miatt alig , lesz 
felhajtás. Azonban tizenegy órára megélénkült 
a vásár, a vidékiek a nehéz közlekedési vi- , 
szunyok ellenére is bejöttek s csakhamar élénk i 
forgalom fejlődött ki. A felhajtás közepes volt, 
350 darab. Az árak emelkedő tendenciát mu­
tattak körülbelül 8—10 korona volt az emel 
kedés’ti műit heti árakhoz képest. Jóminöségu 
sertésért 85—90 koronát, közepesért 78—8b 
koronát, sovány minőségűért 70—80 koronát 
fizettek kilónkint élősúlyban. Ezt az árat hen­
tesek, mészárosok, kereskedők fizették, míg 
magánosok 96 koronát, sőt 98 koronát is fi- 
zenek jobbminöségü primasenesért. Az irányzat 
szilárd volt, a kereslet élénk, eladatlan egyot j 
lenegy sertés sem maradt. A sovány piacon i 
nem volt üzlet. .

A köxsnüvelödesi könyvtár remije a
múzeumi bizottság, mint az a Hajduföia már _  liMS!lllua » -
jelezte, elkészítette a közművelődési könyvtár Debreceni Székely
uj ügyrendjét és azt bemutatta a varost fa- . -___ , n,,f anRn
nács az uj ügyrendet, mely a kikölcsönzési di- I 

felterjesztette még annak idején az országos .

Kedd íS22 február 14
Prot.: Bálint. Kath. : Bálint.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól 
esti 8-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 

„Ripp Van Winkle-, romantikus operett 
3 felvonásban. B) bérlet.

Alodern kabaré (l’ctöf.-tér). Előadás este há­
romnegyed 9 órakor

Széchenyi-orfeum (Petőfi-tér) előadás este fél 
9 órakor.

Apolló mozgó előadása 5, 7, 9 órakor kez­
dettel.

Urania mozgó clőaeás 5, 8 érakor.
Gazdák bankjának közgyűlése 

kor (Kossuth-u. 17- sz. a
Az MLSz Keletmagyarországi Kerületének 

tanácsülése e te lé! 7 órai kezdettel az 
Arany Bika szállóban. (Félemelet lo.)

Az Egyetemi Kör választmányi ülése este 6 
órakor a Kör helyiségében.

11 óra

13

Propaganda előadás a Máv. Gépjavító 
’ í'-xl—‘y Társaság nagy 

| “uTgálVmmai'fol'ytatja azt a nemes kultur mun- 
------------, ! baiat melynek célja ébrentartam a lelkeket 
jakat kötetenként 100 koronában állapítja meg, i 'integritása iránt, egyben pedig al-
felterjesztette még annak idején az országos é8’módot nyújt kiváltképen az iparo
múzeumi és könyvtári főfelügyelőségnek. Az | munkásoknak hasznos ismeretek el-
ügyrendet most a főfelügyelőség leküldte a ta- , ■ . ', hó éu vasärnapra délelőtti

...........  ■ -*- tegnap délelőtti sajauws * mühc)yboa rendezte 
Ferenc dr kulturtanácsnok •K d;i előadását, amelyen a raunká-

índomásul „tagjaik«« kívül . MmM J.
sokan megjelentek a kik Kábát mühelytőnök és 
a rendezőség által meleg fogadtatásban része­
sültek. A műsor az „Egyetértés“ zenekara által 
eljátszott Nyitánnyá! kezdődött, mely után a 
gyengélkedő Dr Tankó Béla helyett Dr R Kiss 
István egyetemi tanár tartott érdekes és ta­
nulságos előadást a munkásságnak a vörös for- 
vadalomban való szerepléséről s Erdély gazda- 
sáiri jelentőségéről, a melyet a közönség élénk 
tapssal jutalmazott. Majd Peleskey Sándor 
hittanhailgató váltott ki nagy tapsot „Csíki 
Raloc Mózes“ rimü szép versnek művészi 
szinten való elszavalásával. Záradékul az

Egyetértés“ zenekara adott elő mauyar dalokat 
köz?tetszéssel. Jövő Vasárnap délelőtt H érái 
kezdettel a propaganda előadás folytatódik. Ez 
kálómmal Ihu óczy István tart előadást „a 
nemzeti eszme és a munkásság ’ Címen.

; — A Kékek Clubja bálrendezösége azzal
! a kevéssel fordul mindazokhoz, akik páholyt 

voltak szívesek előjegyezni, hogy azt legkésőbb
1 csütörtök délig kiváltani szíveskedjenek.

a:

nácsnak jóváhagyva. A tanács 
ülésén ezt Csűrös T------
bejelentette. A tanács a bejelentést tudomásul 
vette és az uj ügyrendet kiadta a múzeumi bi­
zottságnak.

— Haitarló a piacon. A közgyűlés leg­
utóbb azou kérdés megoldásával foglalkozott, 
hogy a város élő hal szükséglete miképen 
volna állandóan biztosítható. A tanács tegnap 
délelőtt tartott ülésén Miszti Károly dr. városi 
tiszti ügyész bejelentette, hogy ez a kérdés 
úgy lenne legalkalmasabban megoldható, ha a 
varosban az elárusító helyen, halas bazón állít­
tatnék fel. A mérnöki hivatal az építkezésre 
vonatkozólag egy tervet mutatott be legutóbb 
mely szerint ezt a halas bazént 13,500 korona 
költségen lehetett volna felállítani, most azon­
ban a bazént 85.500 koronán lehetne felállí­
tani. Javasolta, hogy a tanács a tervet adja 
ki a jog- és pénzügyi bizottságnak. Az élőha­
lak a bazén felállítása ellenére is legfeljebb 
4 napig tarthatók, mivel a halak a vízvezetéki 
vizet kevés ox.gén tartalmánál fogva legfeljebb 
4 napig bírhatják. A tanács a bejelentést tu­
domásul vette és az ügy iratait kiadta a jog 
és pénzügyi bizottságnak,

— Tisstujitás az egyetemi körben Az 
Egyetemi Kör f. hó 11-én tartott rendkívüli 
közgyűlésén az időközben megüresedett elnöki 
tisztségre Nyakas János bb.-t, a főtitkári 
tisztségre Furmann Béla jh.-t választotta meg. 
Ugyanitt kérjük a választmány t. tagjait, hogy 
a 14 én, kedden d. u. 6 órakor tartandó vá­
lasztmányi ülésen lehetőleg teljes számmal je­
lenjenek meg.

— Hortobágyi haltenyésztő«, a városi 
tanács tegnap délelőtti ülésén dr Miszti Károly 
tiszti ügyész bejelentette, hogy Budapesten 
egy, a hortobágyi halászattal szorosan össze­
függő uj részvénytársaság, a Haltenyésztő és 
Kereskedelmi 11. T. alakult G millió alaptőkével. 
Az uj részvény társaság igazgatóságába Deb­
recen város részéről Márk Endrét és dr Magoss 
György tiszti főügyészt választotta be igaz­
gatósági tagokul. A tanács a bejelentést tudo­
másul vette.

— Emlékezés Kossuth amerikai útjáról. 
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Csűrös 
Ferenc dr kulturtanácsnok bejelentette,, hogy a 
belügyminiszter legutóbb arról értesítette a 
várost, miszerint a budapesti Magyar Amerikai 
Társaság Kossuth Lajos Amerikába érkezésének 
70 éves jubileuma alkalmából egy nagyobb 
szabású kiállítást és ünnepséget szándékszik 
rendezni. A tanács a bejelentést tudomásul vette.

— Svájci vendég. Sartorius Ernő, a kér. 
ifjúsági egyesületek világszövetségének főtitkára 

i városunkba érkezett s ma kedden dólelőtt tél 
9 órakor a ref tanítói konferencián, délután 
3 órakor az Urániában, a nagyobb iskolás 
növendékeknek, végül február 16-án, csütörtök 
délután a vallásos estély keretében a nagy 
közönség előtt fog nyilvános előadást tartani, 
melyen sziveseu felhívjuk olvasóink figyelmét.

I — Keresztényszocialista munkások a Ro- 
| yal-szálló összes termeiben tartják tánccal 

egybekötött jótékony célú műsoros farsangi 
estélyüket szombaton folyó hó 18-án este 8 
órai kezdettel. Ekkor mutatkozik be a dohány­
ivari kér. szociálista munkásokból alakított 
műkedvelő társaság. Lesz több szavalat, páros 
jelenet és 2 kis vigjaték. Az est fővédnökei 
dr Bernolák Nándor, dr Milotay István, dr lvá- 
nyi Béla és Székely János. Belépődíj 40 k . 
adóval együtt.

— A nyomorgó barakUkók gyorssegerye- 
zése A ref. leánygimnázium növendékei a Szal- 
vator-burák telep' lakóinak rettenetes nyomorát 
élelmiszer és ruhanemű gyűjtésével igyekeztek 
enyhíteni. Az összegyűjtött segélyt a lef. fö- 
gimnázutn Vörös Kereszt Egyletének 24 tagja 

I vitte ki a szerencsétlen nyomorgóknak Heites- 
I bemer Ernő leány gimnáziumi tanár vezetésé- 
| vei. Az ott eléjük tárult szomorú kép arra in­

dította őket, hogy újabb segítséget juttassanak 
el a baraklakóknak. A ref. főgimnáziumban 
Vary Sándor tanárnak, a Vörös Kereszt Egylet 
tanárelnökének vezetésével a gyűjtése hó 13 án 
meg is indult és pedig olyan szép eredménnyel, 
ho»y rövid idő alatt több ezer koronával segé­
lyezheti a gimnáziumi ifjúság a barakokban 
nyomorgó lakókat. Kőként a Vörös Keresztes 
ifjak buzgólkodnak a gyűjtés érdekében, akik 
a gyűjtött segélyt hivatásukhoz képest ki is 
fogják osztani a nyomorgóknak. A nemes akció 
további folyásáról értesíteni fogjuk olvasóinkat.

oo
Kedden B) bérletben Rip-ríp kerül színre.
Sátán cimborái amerikai bűnügyi kalan- 

dortöriénei 5 felvonásban és Neptun leánya 
(Túl az Operencián) fantasztikus amerikai film­
játék 7 felvonásban ma az Apolló műsora

Lady Hamilton élete és szerelmei, H. V. 
Schumacher világhírű regénye hímen. Monu­
mentális filmregény, történik a nagy francia 
forradalom idején Londonban, Nápolyban, a szi­
cíliai partokon és a tengeren. A főszerepben 
Liane Haid, csütörtökön mutatja be az Apolló.

klói diákok az Urániában ma, kedden 
utoljára Szoló dalok, dalárda. Mindenkinek meg 
kell'nézni. Ezenkívül Newyork expresszkábel c. 
6 felvonasos kalandorfilui. Rendes hely árak, 
utalványok érvényesek.

Ha megfujják a trombitát hazafias film- 
szkecs az U murában pár nap múlva 1

Mary Pickford legbriliiáusabb szerepében 
e héten az Urániában.
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Vasárnapi eredmények
NSC—FTC 3: 2 (0: 1). A nap szenzá­

ciója, hogy az első helyeken álló csapatok im­
már másodszor kapnak ki a fiatal ambiciózus 
NSC-tői. Az eredmény szépségét emeli, hogy 
a győztes csapat akkor sem vesztette el a 
kedvét, mikor mar két gólt kapott, hanem lel­
kesedésével nemcsak kiegyenlített, de győzni 
is képes volt. Ugyancsak a Ladányi díjértját 
szőtt a VII. kér. SC—Vasas 2: 0 (1: 0). A 
már többször megismételt mérkőzésen végre a 
VII. kér. győzött. A közel egyenrangú ellen­
felek küzdelmében a VII. kér. halfsora volt 
megbízhatóbb.

Magyar kupáért játszott: BTC UTSE 
3: 1 (1:0) A második félidőben a BTU fö 
lénye teljesen kidomborodott. ETC VAC 4:3 
(2: 2). Gyenge erélytelen játék mellett győz 
a jégen könnyebben mozgó csapat.

Barátságos mérkőzés eredményei: MTK 
- 33 FC 3: 2 (/: 2). III. ker.—BTK 6: I 
(4: 0). Törekvés—MAPC 1: 1 (0: 0). Spiel-

ereiulgung Kürtit—Ku Nürnberg
-Olimpia Pilsen 3 : 2.

A ELSz keleti kerületének tanácsülése. 
A február hó 5-én tartott kerületi közgyűlés 
által választott uj tanács ma délután fél 7 órai 
kezdettel az Arany Bika-szálló félemelet 15. 
számú szobában tartja első ülését. Az ülés leg­
érdekesebb tárgya a felebbezési tanácsnak a 
bizottságoknak és a kerületi kapitánynak vá­
lasztása a folyó evre. Előzőleg G érakor a ke­
rület elnöksége tart ülést, melyen a bizottsá­
gok elnökeit és az ügyvezetőt fogja kijelölni.

Birkózás. Értesítem az összes egyesüle­
tek birkózó szakosztályának vezetőségét, hogy 
a DTE országos junior versenye folyó hó 
26-ára engedélyeztetett. Tekintettel o verseny 
fontosságára, nemkülönben arra, hogy az Or 
szagos Vidéki bajnokságra kiküldemlő verseny­
zők e versenyen látottak alapján fognak be­
neveztetni, az egyesületek teljes gárdájukkal, 
fölkészidten vegyenek részt a versenyen. Bacsó 
Pál, kerületi elnök.

Kolozsvár—Debrecen'álogatottjainak mér­
kőzése. A ..Sportliiriap" tudósítójának értesü­
lése szerint Albisi József, a DE AU hátvédje

február U

Kolozsvárott az ottani egyesületekkel össze 
köttetésbe lépett s megegyezést hozott létre 
melynek alapján a kolozsvári csapatok váloo-a- 
tolijai a tavasszal vendégül látnák Debrecen 
válogatott csapatát, melynek útiköltségeit, ut- 
levélbeszerzési s ellátási költségeit hajlandók 
volnának viselni Ez mára második mérkőzése 
lenne Debrecennek az elszakított területen levő 
csapatokkal, ha komoly tárgyalásokat folytatna 
a kerület. Reméljük, hogy a vezetőség alapos 
körültekintéssel fogja az ügyet tárgyalni.

A tőzsde MEGHÍVÓ

Orosz kocs'szán 
elálló Kiesz Henrik kocsi 

gyár.
Koceiszánkó 

testetlen, teljesen jó álla­
potban levő eladó. Hajó 2.

Rizs 
kilogrammonként 56 koro­
náért kapható nagyban 
összes fiókárudáinkban. — 

Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete.

; éjié;!,/yeg.SíÖö^t9r | 
J vésöintéxeí i 

PAULÓ !. j 
j ön:.-.ny£nyi-utcxA K2. 1 

r^lofon 13&Ä.

BéUa divatáruházban 
Szent Anna-u. 5 Nincs ár­
emelkedés, mely ke vés üzem 
költséggel dolgozik, tékát 
árai mindig legolcsóbbak. 
E héten vászon, zopbir, 
karton maradék eladás.

igazgató- 
utjáui be­

Magyar korona: 80. 
oo

Bizakodó nyitás után a mai tőzsdén a 
hangulat határozottan megjavult és úgy a 
kulisz, mint a többi piacokon is kimon­
dottan a szilárdulás jelei voltak észreve­
hetők.

Van szerencsénk a Hajdudorogi Hép 
takarékpénztár rész vény társaság 
t részvényeseit 1922 február hó 26. 
délelőtt-fél 11 órakor az intézet szék- 

- házában tartandó

Budapesti sárlat.
Magyar hitel 1860, Osztrák hitel 650, 

Angol-Magyar 725, Leszámítoló bank 770, 
Magyar—Olasz 800, Jelz hitelbank 300, 
Hazai bank 650. Salgó 5075, Kiiuammányi 
1960, Közúti 995, Déli vasút 1435, 
lamvasut 3875, Keresk. bank 6600, 
lános takarék 995, Pesti hazai 
Borsod miskolci 3250, Concordia 
Budapesti gőz. 5550, Gizella 2450, Hun­
gária :’4’i). Viktória 7100, Beocsini 5950. 
kohó 5025. Általános kőszén 10325, L'riká- 
ovi 5725. Adria 6100, Atlantic 2575, Le­
vante 6150, frust 1850, Gans Danubius 
34700, Ganz villamos 5575, Lipták 523, 
Hagy, ac 1 2575, Schlick 960, Wörner 
.‘iSO.’ Brassói 4100, Izzó 5.>50, Spódium 

3070
Licht

Al- 
Alta- 

24700, 
2100,

Xil. évi Rendes Közgyűlésére 
továbbá február hó 26-sn délelőtt 11 óra­

kor tartandó

RENDKÍVÜLI közgyűlésére
tisztelettel meghívni.

A rendes kösgyólés tárgyai:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag 

választása.
2. Az Igazgatóság 1921. évi jelentése 

és a zárszámadások előterjeszrése, a nye­
reség felosztása iránti javaslattal.

3. Felügyelöbi ottsági jelentés.
4. Az Igazgatóságnak és felügyelőbizott­

ságnak a i'elmentvény megadása.

•5. A sorrend szerint kilépő 
sági tagok helyének választás 
töltése.

6. A sorrend szerint kilépő 
bizottsági tagok helyének választás utján- 
betöltése.

7. Indítvány az alaptőke felemelése tár- 
gyábau

8. Esetleges indítványok

A rendkívüli kösgynlés tárgyei:
1. A Tiszavidéki Bankba beolvadás fe­

lett határozathozatal.
2. Az intézet átvételi értékének, mód­

jának, keresztülvitelének megállapítása fe­
lett határozathozatal.

3. Indítvány és határozathozatal az alap­
tőke felemelése tárgyában.

A mérleg és az összes számadások az 
igazgatóság és felügyelöbizottság jelenté­
sével a közgyűlés előtt 8 nappal 
zet helyiségében a hivatalos órák 
megtekinthetők.

Hajdudorog, 1922 február 12.

A hajduszoboszlói járás főszolgabírója.

889 szám.
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Schlick
Izzó 5350,

Hazai faterul. 1950, Klotild 
875, Nasici 16901), N'euschl

(Írsz, fa 920, Telefon 3975.

Valuták.
valutapiacon bizakodó nyitás 
megcsappant a hangulat. A forgalom 

is korlátozott és a déli óráktól kezdve az 
árfolyamok alig változtak.

Napoleon 2515—2535, Angol font 2*;’.O 
-2850, Dollár 653 — 663. Francia frank 
-.00—5550, Márka 3.35—345, Liia .3125 

—3175, Osztrák kor. 9-75—10'75 Kubel 
5000- 5100, l.eiüOö—513.Szokni 1207 217, 
Svájci frauk 12650—13750, Korona dinar 
>25—35, Lengyel mark,» 19 511 20'51).

XOnchl 
land 11)0'75, 
Paris 4.370, 
Prága 967, 
Bukarest — 
bélyegzett 8.

Erdő 
G10,

kissé
után

tarölóisde Borim 2 2 50, Ilol- 
1 ondon 2220, 
Brüsszel 4550, 

. ‘ 165,
oó.'s 19, Osztrák

Newyork 51-J
Milánó 1-455,
Budapest 80. Zágráb

, Var.so 16,

Terménytőzsde.
Hivatalos árak . Búza tiszavidéki 2410— 

2470, fehénuegyei 2430 - 2150, pestmegyei 
2430—247)0, rozs 1730—760, takarmány 
árpa 1600 -1825, sörárpa 1825 875, 
köles 1450—1500, zab 1570- 600, tengeri 
2175— 200, repce 27—28, Korpa 1200— 
1225.

Seriésjelenlés. Zárt vásári maradvány 
19, eladatott 16 sértés.

Szabad vásári maradvány 700 sertés, 
és 6 süldő. Érkezett 2.36 sertés. Eladatott 
9.5 sertés.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz, 82—88, 
könnyű 60—80.

Sertéstermékek. Sertéshús 108—110,zsír 
156—60, zsirszalonna 103—136, füstölt 
paprikás szalonna 140, tepertő 100, háj 
148, füstölt hús 120.

’ K 1 9 A és uiüa idegen * iÜßilüFfäS'

| Simon Ejörgj Kosiatb-u. 11.

AZ IGAZGATÓSÁG

Féfyázatí hirdetmény
Hajduvármegye hajduszoboszlói járá­

sához tartozó Kaba községben újonnan 
szervezett adóügyi segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek. Felhívom a pályázni 
óhajtókat, hogy képesítésüket, eddigi szol­
gálatukat a forradalmak és ellenséges meg­
szállások alatt tanúsított magatarté-ukat s 
erkölcsi ós politikai megbízhatóságukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényü­
ket március Hó 1O-lg adják be. — A 
később érkező, vagy kellően fel nem sze­
relt kérvényeket nem fogom figyelembe 
venni.

Az állással a községtől évi 1400 ko­
rona fizetés, az államtól pedig a háborús, 
drágasági, rendkívüli segélyek, család, 
pótlék és természetbeni ellátás van egybe­
kötve.

A választás határidejét később tűzöm ki. 
Hajdúszoboszló, 1922. február hó 6-án.

Dr Papp Sándor 
főszolgabíró.

Ováry ós Ältan
szücsmesterck, Debrecen, Piac 42.

Pannónia szálló tidvar.
Mindenféle szűcs munkákat szakszerűen 

koszit a legutóbbi divat szerint. 
Ugyanott kész munkák kaphat k.

Megrendeléseket pontosan eszközöl.
Vadbőröket veszünk és kiké-zitiink. |

® ® cb a k s a e he ® s a m ts » ei s 
áAranyért,

budapesti magas árakat fizetek

Kramer
J Jókas Mór

összes müveit
® 8 keresem megvétele. 

“ Ajánlatokat „Ügy­
véd“ jeligére kérek 
a kiadóhivatalba.
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j magas jutalék mellett fölvétetnek a ki-1 
- adóhivatalban. Jelentkezhetni bármikor. J

megnyílt Hatvan-u.
3b. szám alatt.

Rikkancsok 
azonsai felvételnek la­

punk kiadóhivatalabau.
_ .___ ______ _ ._ _ ___ _______________ ______ ___ ■■ ■■■ ------ -<,4,
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